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Tarr László vagyok negyedéves villamosmérnök hallgató a Kandó Műszertechnikai és 

Automatizálási intézetében, továbbá F5-ös. Úti célom egy Belga kisváros, Kortrijk volt, 

Belgium holland anyanyelvű országrészében, ők csak Nyugat Flandriának hívják. 

Amit érdemes tudni, hogy az Erasmus honlapján feltűntetett „Műszeresek előnyben” rész 

tényleg igaz, tehát Kortrijkban gyakorlatilag csak a mi F5-ös modulunknak megfelelő 

szakirányt lehet tanulni, és ami még fontosabb, hogy egyelőre még nincs megoldva az angol 

nyelvű képzés, ezért angolul kizárólag projekten lehet dolgozni. Hozzáteszem, hogy jelenleg 

dolgoznak rajta és ígéretet kaptam, hogy hamarosan el fognak indítani néhány angol nyelvű 

kurzust is, persze csak az ipari automatizálás területén. Egyébként a honlapon fenn lévő 

információk többségében már elavultak, még az iskola neve sem stimmel már, úgyhogy ezzel 

a kis leírással szeretném aktualizálni őket. 

A HOWEST már nagyjából négy éve átadta a mérnökképzés területet a ghenti egyetemnek, 

így ahova jelentkezni kell: Ghent University – Campus Kortrijk 

Az ottani Erasmus koordinátor: Hilde Van Maele(Hilde.VanMaele@ugent.be) 

A projekt vezető oktató: HenkCapoen(henk.capoen@ugent.be) 

Az international program felelőse: Michael Monte (michael.Monte@ugent.be) 

A képzés helye: Kortrijk, West-Flanders 

Előkészületek 

ogy mit kell csinálni kiutazás előtt elég jól össze van foglalva az Erasmus honlapján 

úgyhogy csak nagy vonalakban annyit, hogy ki kell váltani az európai egészségügyi 

kártyát (kék taj kártya). Fontos az euró alapú bankszámla is, én az OTP-nél igényeltem. A 

kártyakibocsátás díja elég magas, talán 6000 Ft-volt egy évre, de a számlavezetési díj nagyon 

kedvező, ha van egy másik OTP-s számlád is, valamint netbankot is csak ebben az esetben 

kérhetsz hozzá. A készpénzfelvétel és az átutalás is elég drága, de a bankkártyás vásárlás 

ingyenes. (Szerintem más banknál is hasonlóak a tarifák) Így lehetőleg minél kevesebb 

készpénzfelvétellel próbáld meg végigcsinálni a félévet, egyszerre inkább kicsit nagyobb 

összeget felvéve.  

Akkor itt kitérnék arra is, hogy fontos, hogy ahol csak lehet bankkártyával fizess, mert ugye 

ingyenes, de oda kell figyelni, hogy hol fogadják el a bankkártyát. Hiába van a kezünkben 

dombornyomott, a világon mindenhol elfogadott bankkártya, Belgiumban nem igazán 

preferálják.  Sok helyen, amik nem kifejezetten nemzetközi áruházláncok nem fogják 

elfogadni a kártyánkat, mert csak ún. „Bank contact” kártyát lehet náluk használni, amit 
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pedig csak belga bankok tudnak kibocsátani. Ha ilyet akarsz, nyitni kell belga számlát is, ami 

egyébként ingyenes, de hozzáteszem én nem nyitottam és nem volt nagyon sok problémám. 

Utazáshoz a bőrönd méretét kell csekkolni a légitársaság honlapján, hogy ne utólag fájjon a 

fejünk és kelljen pótdíjat fizetni, mert a kézipoggyász meghaladta a mércét fél centivel. Igen 

ennyire komolyan veszik. 

Repülőjegyet szerintem csak odafelé vegyétek meg, mert még sok minden változhat odakint, 

ami miatt meggondolod magad és pár nappal később vagy korábban jönnél haza. December 

környékén visszafelé is ki lehet fogni olcsó ajánlatokat. 

Kiutazás 

zóval hogyan is lehet ide eljutni. Budapestről két repülőjárat közül tudunk választani, 

egyik a RyanAir a másik a WizzAir. A WizzAir a legnépszerűbb választás, én is ezzel 

utaztam, mivel egyrészt a csomag súlya itt maximum 32 kg lehet, míg a RyanAir esetében ez 

23 kg, másrészt a járat indulási időpontok is kedvezőbbek. Ha időben lefoglaljuk a jegyet, 

akkor egy út kijöhet 16-20 ezer között két csomaggal együtt. Maga a repülőút kb. 2 óra és 

ezzel Charleroi-ba jutunk, ami Brüsszeltől nagyjából 50 km-re lévő kisebb repülőtér. A 

reptérről alapvetően két módon juthatunk el Charleroi-Sud vasútállomásra. „A” jelzésű 

busszal, aminek a megállója a kijárattól balra 100-150 m-re található. Jegy ára 5 euró és a 

menetidő 15 perc. A másik lehetőség a taxi. Én ezt választottam, mert volt egy kedves 

taxisofőr, aki már a kijáratnál felajánlotta, hogy elvisz az állomásra ugyanúgy 5 euróért, 

amennyibe a buszjegy kerülne, úgyhogy elfogadtam természetesen plusz még a 

csomagjaimmal is segített. 

A vasútállomáson ajánlott azonnal megvenni a „Go Pass”-t ami tulajdonképpen egy bérlet a 

26 éven aluliaknak, 51 euróba kerül és 10 utazásra érvényes bármilyen távolságra, akár 

átszállással is csak egy útnak számít. Kitöltésnél nyugodtan kérjünk segítséget a kalauztól, 

nagyon szívesen segítenek. 

Közvetlen járat nincs Kortrjkba csak két útvonalon, egy vagy két átszállással lehet eljutni oda, 

hozzávetőlegesen 2,5 óra alatt. 

Már a vonatozás alatt sikerült megtapasztalnom a Belgák segítőkészségét, mivel sokszor 

segítettek az átszállásnál a fel- és leszállásnál a bőröndökkel.  

Szállás 

mint megérkeztem Kortrijkba az állomáson már várt a buddy-m, Lysander, nála volt a 

lakás- és a szobám kulcsa is. Később kocsival és egy barátja segítségével elvitt a 

szállásomra, de előtte még kötelességüknek érezték, hogy bevezessenek a belga sörök íz 

világába.  
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A szállásról még annyit, hogy nagyon időben kell igényelni szobát, mivel a genti egyetem 

csak egy kihelyezett tagozatként működik Kortrijkban, így semmilyen szállást nem tudnak 

biztosítani az erasmusos hallgatóknak. Azonban a HOWEST-en működő Stuvo Howest iroda 

segítségével sikerülhet kapni egy szobát, de érdemes, már az egyetemi jelentkezéssel együtt 

jelezni az igényt szállásra Hilde-nél, mert összesen 9 fős az a ház, ahol az erasmusosoknak 

tudnak szállást biztosítani és elég hamar betelnek a helyek. Ezen felül 500 eurót kell azonnal 

befizetni, mint ’deposit’, a foglalásra és már a megérkezés előtt kérik az első havi díjat, ami 

nekem havi 260 euró volt. 

Odaérve kaptam egy „Welcome package”-t, ami egy nagy borítékból állt benne néhány 

információs kiadvány a városról egy térkép, egy papír a fontosabb nevekkel és 

elérhetőségekkel. Egyébként a szállásunk egy nem túl modern házban volt, de cserébe elég 

közel a campushoz, gyalog sem tartott tovább 2 percnél iskolába járni. A konyha jól 

felszerelt, megtalálható benne minden, aminek egy rendes konyhában lennie kell: tányérok, 

poharak, fazekak és evőeszközökből sem volt hiány.  

Volt két fürdőszobánk, egy hatalmas társalgó helyiség és egy udvar szintén tökéletes hely 

esténként kiülni a többiekkel.  

A szobákról csak annyit, hogy szerintem túlságosan nagyok. Mindenkinek volt sajátja, de 

némelyik szobában két embernek is sok lett volna a hely. Felszerelést tekintve abszolút 

minimál: egy ágy, egy asztal, egy szék, egy szekrény, és egy mosdókagyló. Jó esély van arra is, 

hogy nem adnak paplant és párnát sem, nekem szerencsém volt ilyen téren, de a legtöbb 

embernek ott kellett ezeket beszereznie. 

A szállásnak havidíja van, de abszolút rugalmasak minden téren, gyakorlatilag teljesen 

mindegy, hogy mikor és milyen formában történik a befizetés, mert mindenhogy elfogadják. 

A szállásom: 

 



Közlekedés 

öviden és tömören: bicikli. Az egész város be van hálózva bicikli utakkal, jól kiépített és 

felfestett sávok jelzik. Belgiumban nem ciki biciklizni. Mindenki használja és szereti ezt 

a fajta közlekedést. Én még soha nem találkoztam olyan mennyiségű biciklivel, mint 

Flandriában. (és Amszterdam még ráver) A városban van lehetőség bérlésre a „Mobiel 

shop”-ban, és egészen jó árakon. Havi 5 euróért lehet bérelni 40 euró kaucióval, de ezt a 

végén visszaadják. Cserébe nagyon jó minőségű és felszerelt kerékpárokat adnak és ha van 

valami kisebb baja a javítást is ingyen elvégzik. Ha van rá igény, még tandembicikliket is lehet 

alkalmakra bérelni tőlük. 

Busszal is lehet közlekedni, de a városon belül annyira nem ajánlott, inkább a távolsági 

közlekedésre van kitalálva, illetve ha a város másik végére kell menni. Pl. Akik a VIVES-re 

járnak nekik előnyös a buszközlekedés, mert tényleg messze van a városközponttól. Ők 

kapnak az iskolától automatikusan diákbérletet is a helyi járatokra, de ez egyébként minden 

diáknak jár teljesen 

ingyen és egy egész 

tanévig érvényes. 

Mivel én nem laktam 

túl messze a 

központtól sokszor a 

sétát választottam a 

városnézésre, 

egyébként nem egy 

nagyon nagy 

városközpontja van 

Kortrijknak 15-20 perc 

alatt körbe lehet 

sétálni sok helyszínt. 

Oktatás 

genti egyetem kortrijki campusa mindössze egy épületet takar, egybeépülve a 

HOWEST ottani campusával. Ebben az épületben a földszinten találhatóak a 

villamosmérnöki laboratóriumok, amik igencsak jól felszereltek. Az F5-ös laborban is sok cucc 

van, de ott képzeld el ennek az ötszörösét. A labor területe is hatalmas. Mivel említettem, 

hogy angolul tárgyakat nem lehetett felvenni, amikor én mentem, ezért csak egy 

projektmunkám volt, amin a félév folyamán dolgoztam, ezért 30 kreditet ígértek nekem.  

Többek között intenzív angol kurzust sem szervez az iskola Kortrijkban ellentétben a másik 

két egyetemmel, így marad az önálló felkészülés. Viszont alapszintű holland 
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nyelvtanfolyamot szerveztek az erasmusos hallgatóknak, mivelhogy mégiscsak az az 

anyanyelv arra felé, de ehhez is Ghentbe kellett volna utazni minden egyes órára ráadásul 

heti 2x2 órával nem hiszem, hogy nagy eredménye lett volna, úgyhogy megspóroltam azt az 

50 eurót más célra. 

Az érkezésem utáni első hétfőn a buddy-m elvitt az iskolába megmutatta, hogy hova fogok 

járni, és a leendő tanáraimnak is bemutatott – már akkor feltűnt, hogy a tanári kar sokkal 

fiatalabb, mint amit idehaza megszoktunk -, majd megbeszéltük a projekt részleteit és hogy 

mikor fogok kezdeni. Ott főként Phoenix ContactPLC-ket használnak, de azért megtalálható a 

SIEMENS termékpalettája is a laborjukban, így én SIEMENS-t választottam. Kezdetben két 

kisebb bemelegítő projektet kaptam, összeszerelni és beüzemelni két frekvenciaváltót 

Profibuszon és Profineten keresztül plusz felprogramozni őket. Majd ebből kértek egy kisebb 

összefoglalót, amiről később kiderült, hogy nagyon is hasznos volt számukra, mert az ottani 

tanárok annyira nem voltak jártasak a SIEMENS világában és pár hétre rá kellett tartaniuk 

egy céges továbbképzést a frekvenciaváltókból, és mondhatni jól esett, amikor láttam, hogy 

az általam készített projektet illetve dokumentációt használják alapnak.  

A harmadik projektem egy nagyobb rendszer üzembe helyezése volt, ami ki is tartott a félév 

végéig, majd ebből egy nagyobb lélegzetvételű dokumentáció volt az elvárás.  



A belga diákokról és a tanárokról is elmondható, hogy mindenben nagyon barátságosak, 

segítőkészek, lelkesek. Bármikor lehet hozzájuk fordulni örülnek, ha segíthetnek. Az egyik 

labortanárom pl. 

minden reggel bejött 

hozzám és érdeklődött, 

hogy milyen volt a 

hétvégém, hogy érzem 

magam és tehet-e 

bármit azért, hogy még 

jobban teljenek a 

napjaim. Nem túlzok, ha 

azt mondom, hogy 

életemben soha nem 

találkoztam olyan 

hihetetlen tanárokkal, 

mint Kortrijkban.  

Vásárlás, étkezés, szolgáltatások 

ontos dolog, hogy mégis hol tudunk vásárolni, és még fontosabb, hogy mennyiért. 

Általánosságban azt lehet mondani, hogy Belgium árszínvonala 2-2,5 szerese a 

magyarnak, de sok olyan árucikk van, ami egy árban van a hazaival. Ilyenek pl. a tejtermékek, 

száraz áruk, tészták, snack-ek. Ahol a legnagyobb a különbség, azok a húsok, figyelni kell az 

akciókat különben borsos árat kérnek értük. 

Néhány bolt a sok közül: LIDL szerintem mindenki számára ez a legnépszerűbb vásárlásra, 

mivel közel van a városközponthoz és árait tekintve talán a legolcsóbb és ráadásul elfogadják 

a bankkártyánkat is.  

Rögtön az út túloldalán van a Colruyt, ami sokkal nagyobb, mint a LIDL sokkal több áruval 

nagyobb választékkal, viszont olcsón csak sajátmárkás ún. „Everyday” termékeket lehet 

kapni, minden más jóval a LIDL árai felett van, és természetesen a bankkártyánkat nem 

fogadják el, úgyhogy marad a készpénz, ha itt szeretnél venni valamit. (Jellemzően sört, 

mivel itt jó nagy a választék) 

A harmadik szupermarket, ahova érdemes járni a Delhaize, kicsit messzebb kell menni hozzá, 

az utcája a ’Doorniksesteenweg’-ről nyílik, ez még nem mond semmit, de ha ott leszel, majd 

meglátod.  Mérete kb. kétszer akkora, mint a LIDL árai hasonlóak, a kínálata széles, itt 

lehet kapni sokféle nemzetközi árut is, azért a megszokott tejfölt, Pirosaranyat vagy delikátot 

felesleges keresni, de nem csak itt, máshol is. Bankkártyával itt is fizethetünk.  

Néhány ár viszonyításnak:  

- 0,6 kg magvas kenyér (a fehér a lidl-ben nagyon műanyag) 1,4 € 
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- 1 l tej 0,7 € 

- felvágottak kb. 6-10 €/kg 

- rizs 2 €/kg 

- belga sör 0,8-2,5 €/0,33 l 

A ruhák közel azonos árban vannak max egy kicsit drágább, de az belefér. Egyedül a cipő, 

ahol nagy az eltérés ott ugyanis 100 € körül vannak az átlagos cipők árai, persze határ a 

csillagos ég. 

Mobiltelefonhoz adnak belga SIM kártyát a Welcomeday-en, úgyhogy nem szükséges külön 

vásárolni egyet. Ez egy feltöltő kártyás SIM, amivel ingyen lehet hívni minden belföldi belga 

telefonszámot illetve 1 GB internet is járt hozzá, de csak az után, hogy 20 Euróval fel lett 

töltve. Ha elfogyott az internet újabb 20 Euróval lehetett újra aktiválni. 

Az iskolában van lehetőség menzára, én elég gyakran ettem itt, mert mondhatni finoman 

főznek. Egy leves 0,5 € (csak zöldség krémlevesek vannak), második féle csak kettő szokott 

lenni, az egyik spagetti szokott lenni mindig a másik viszont minden nap más húsos kaja volt, 

árban mind a kettő 4 €. Sültkrumpli 1,5 €. Nekem főleg az tetszett, hogy mindenhez rengeteg 

salátát és zöldséget adnak, amik mindig finomak. Sok olyan zöldséggel találkoztam az ottani 

menzán, amiket még képről se láttam korábban. :D 

Kirándulások 

városban két másik egyetem is működik a HOWEST és a VIVES, ahol rendszeresen 

szerveznek kirándulásokat. Ott is működik ESN szervezet, ami időnként jó 

kirándulásokat szervez Amszterdamba, Londonba, Párizsba általában diákbarát árakon. 

Érdemes keresni a városban lévő többi erasmusos hallgató társaságát, mivel mindig lesz 

valaki, aki megy valahova és csoportosan fun a kirándulás. Nekem sikerült eljutnom a félév 

folyamán Belgiumban Ghentbe, Brüsszelbe, Oostende-be a tengerparthoz, Brugge-be, 

Amszeterdamba, és a franciaországi Lille-be.  

A 



Időjárás 

elgium időjárása óceáni, ezt úgy kell elképzelni, hogy mintha Angliában lennél. Amikor 

én kimentem majdnem egy hónapon keresztül nem esett az eső, de ez nagyon extrém 

eset, mondták is, hogy ilyen emberemlékezet óta nem fordult elő. Szóval inkább a 

mindennapos esőre kell készülni. Viszont pozitív, hogy többnyire nincsenek nagy esők, ami 

azt jelenti, hogy bár közel minden nap esik, de max 1-2 órára napközben és miután elállt 

rögtön kiderül és kisüt a nap. Hosszabb esők este illetve éjszaka fordulnak elő, hozzáteszem 

az éjszakai esők menetrend szerint jönnek.  Egy jó esernyőnek és egy vízhatlan cipőnek 

biztosan hasznát veszed. 

Az óceáni éghajlat köszönhetően a hőmérséklet sem ingadozik úgy, mint megszoktuk. Télen 

sincs -2, -3 foknál hidegebb, nyáron pedig a csúcsot a 25-28 fok jelenti. 

Hangulat 

sak ajánlani tudom mindenkinek, aki valaha tervezte, hogy kipróbál egy félévet 

külföldön. Vágjatok bele, megéri. Bizton állíthatom, hogy egyetemi pályafutásom 

legjobb félévét töltöttem Kortrijkban. Maga az a hangulat, ami Belgiumban körülvett, olyat 

nem találhatsz meg idehaza. Mindenki hihetetlenül kedves, segítőkész bármikor nyugodtan 

kérdezhetsz bárkitől, megpróbálnak mindent elintézni. Nagyon vendégszeretőek a belgák és 

szeretik külföldi diákokat. Nem kell félni a nyelvtudástól sem, mivel habár nem anyanyelv az 

angol Belgiumban szinte mindenki beszél egy társalgási szinten. Mondani szokták, hogy 

odakinn gyorsan megtanulja valaki az idegen nyelvet, azért ez nem teljesen igaz, de 

lényegesen gyorsabb a fejlődés, ha a nap minden percében rá vagy utalva a gyakorlásra és 

elég egy minimális szint (tényleg!) megértetni magad az ottaniakkal. 

Utoljára egy pár szó arról, hogy nagyjából mennyiből lehet kijönni egy félév alatt. Én 

összesen 2350 eurót kaptam az 5 hónapra, amiből 1300 elment a szállásra, a maradékot 

kellett beosztani kajára, italra, telefonra, kirándulásokra. Összességében elmondhatom, hogy 

havonta 85 euróból ki lehetett jönni egy átlagos hónapban, persze a kirándulások költsége 

vagy egy-egy jobban sikerült hétvége ezt jelentősen megemeli. Mindent egybevetve kb. 300 

eurót kellett hozzátennem az ösztöndíjhoz a félév során, hogy fedezzen minden kiadást, amit 

ha jobban átgondolunk, azt jelenti, hogy kevesebbe került eltölteni egy félévet külföldön, 

mintha itthon maradtam volna… 

Végezetül szeretném megköszönni Dudás Máriának a sok segítséget, amit a jelentkezéskor 

kaptam, az Erasmus irodának és mindenkinek, aki hozzájárult ehhez, a felejthetetlen 

félévhez. 

Plusz néhány fénykép még Belgiumról: 
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